
 

 

 

  
  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Časové údaje poškodenia zásobníkov  

 

 

 



 

 

 

  
  

 

 

 
      Čas ktorý uplynie do stavu poškodenia zásobníka - poruchy, ktorá vedie ku vzniku 

BLEVE závisí významne  na detailných polohách  plameňa vo vzťahu k zásobníku, 

exponovanie jeho častí, PRV - procesu, tepelnej  ochrany zásobníka a pod.  Budeme hodnotiť 

zásobník, ktorý má správne hodnoty PRV a nemá tepelnú ochranu. V tomto prípade  presné 

nastavenie PRV znamená , že PRV môže udržať konštantný tlak pri PRV súbore  tlaku pre 

definované podmienky plameňa. Ak je použitý  intenzívny ohrev - horákový plameň v 

priestore pary zásobníka, potom je možné vyvolať veľmi rýchlo poškodenie zásobníka. 

Niekoľko autorov napr.: Birk  [ 19 ] predpokladá, že čas 8 až 10 minút  je minimálny  čas  

potrebný na poškodenie  zásobníka. Avšak výsledky testov ukazujú, že čas potrebný na 

poškodenie zásobníka môže byť  kratší v závislosti od veľkosti zásobníka a intenzity  ohrevu.  

 

     Čas  na poškodenie zásobníka  pre horákový plameň  závisí významne od toho, kde  na 

ktorej časti zásobníka je aplikovaný. Birk predstavil počítačový predikčný model  horákového 

plameňa  na zásobníky a ukázal akú úlohu zohráva  umiestnenie plameňa vo vzťahu  k úrovni 

naplnenia zásobníka  kvapalnou fázou.  Ak expozícia plameňom nastane  na dne zásobníka, 

potom jeho poškodenie  nie je pravdepodobné až kým sa  úroveň naplnenia  nezlúči na bod, 

kde horák  môže začať  pôsobiť na stenu s parným priestorom v zásobníku, pričom pri 

zásobníkoch veľkých rozmerov  to bude predstavovať značný čas.  

Graf č. 10 znázorňuje  približný čas na poškodenie  zásobníkov rôznych priemerov. Tieto 

časy je možné aplikovať na rôzne objemy  zásobníkov s naplnením  do 80 % svojej kapacity.  

Výsledky sú aplikáciou údajov od Birka  Cunninghama  [ 20 ] a čiastočne  z údajov  simulácií  

výsledkov Birka  [ 21 ]. Pre prípad  použitého horákového plameňa  na zásobník  propánu sú 

použité nasledovné predpoklady :  

 

1) zásobník je naplnený  na 80 % svojej kapacity, 

2) zásobník je poškodený, keď je plný  na 20 % svojho objemu, 

 

Je potrebné zdôrazniť, že získané časy sú približné a môžu sa meniť v závislosti na mnohých 

neurčitých faktoroch  v rátane  : 

 

- prvotného poškodenia zásobníka  ( koróziou, nárazom, nekvalitou zváraných spojov a 

pod.), 

- zlou funkčnosťou PRV alebo nesprávnym nadimenzovaním,  

 

 

Uvedené časy poškodenia  sú významne ovplyvnené  časmi pôsobenia plameňa  na priestor 

pary v zásobníku, intenzitou a rozšírením plameňa, hrúbkou stien zásobníka a  úrovňou 

naplnenia  zásobníka.  
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